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令和４年度 第１７回高山市教育委員会定例会議事録

１．日 時 令和５年３月２７日（月） 午前９時００分から

２．場 所 高山市役所 行政委員会室

３．出席者 委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員

事務局 田中教育委員会事務局長、直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、学校教育

課 松下、教育総務課 新家

説明員 室崎生涯学習課長

４．欠席者 委員会 欠席なし

５．署名者 野崎委員

午前９時００分開会

○中野谷教育長 本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。

ただ今から、令和４年度第１７回高山市教育委員会定例会を開会いたします。

○中野谷教育長 会議録署名委員の指名を行います。

本日の会議録署名委員は、「野崎委員」を指名いたします。

○中野谷教育長 令和４年度第１４回定例会の会議録の承認を行います。

定例会の会議録について「丸山委員」お願いいたします。

○丸山委員 令和４年度第１４回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。

○中野谷教育長 ありがとうございました。

それでは、令和４年度第１４回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、令和４年度第１４回定例会の会議録は、調製の

とおり承認されました。

○中野谷教育長 次に、諸般の報告をさせていただきます。

（中野谷教育長報告）

○中野谷教育長 それでは次に、日程第１、議第３２号「令和５年度要保護及び準要保護児童生徒
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の認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関

する情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公

開しないこととしたいと思います。

○中野谷教育長 それでは、ただ今お諮りしました議第３２号は、公開しないこととすることにご

異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３２号は、公開しないことに決しました。

○中野谷教育長 それでは、改めまして日程第１、議第３２号「令和５年度要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（非公開）

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第３２号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３２号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第２、議第３３号「高山市立小中学校管理規則の一部を改正する規則

について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

〇桑谷委員 国または県からは、どのような指導を受けているのか。
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〇牛丸学校教育課長 県から規則として規定してない市町村については、規則として規定するように

指導を受けております。

〇桑谷委員 この規則は指導に基づいているのか。

〇牛丸学校教育課長 そのとおりでございます。

〇桑谷委員 規則に具体的に上限時間を記載すると、この時間を基準にここまでいいんだと

いう考えになると問題があるため、ここまでできるということにならないように

徹底してほしい。

〇桑谷委員 相当期間変更していなかったのか。

〇牛丸学校教育課長 業務改善プランに位置づけて対応していたが、規則において明確になっていな

かったものです。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第３３号について、事務局説明のと

おり決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３３号については、事務局説明のとおり

決しました。

○中野谷教育長 次に、日程第３、議第３４号「高山市飛騨プラネタリウムの設置及び管理に関

する条例施行規則を廃止する規則について」を議題といたします。事務局より説

明願います。

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第３４号について、事務局説明のと

おり決するにご異議ございませんか。
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（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３４号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第４、報告７２「令和５年度高山市小中学校研究・事業指定校等につ

いて」を事務局より報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第５、報告７３「令和５年度教育委員会学校訪問について」を事務局

より報告願います

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第６、報告７４「新型コロナウイルス感染症対策について」を事務局

より報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

〇桑谷委員 ５類移行後に対応を発信する考えはありますか。

〇牛丸学校教育課長 学校には毎月生活様式という形で、学校で対応が必要なくなるまで、発信し

ていきます。
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〇桑谷委員 マスクの着用は個人の判断に委ねることになりますが、マスクをしていないことが差

別つながることがないように気を付けてほしい。

〇長瀬委員 入学式のマスク対応方針はどうなるのか。

〇牛丸学校教育課長 マスクの着用を求めないことを基本とし、式典中のマスクの着用は個人の判

断を尊重することになります。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第７、報告７５「令和４年度命の教育について」を事務局より報告願

います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

〇野崎委員 命の大切さについて、外部講師の話で考えるなど、日々のなかから繰り返してわ

かってもらうことで、自分の命も相手の命も大事にできると思います。低学年から

取り組むことが大切であり、小学校、中学校とその都度取り組んでいってほしい。

〇長瀬委員 教師の役割が大きくて、その子のもっているいいところを見つけてあげて、認め

てあげること、成長している過程を気づき本人に返してあげることが大切であり、

自信をもって生活できる体制を作ってあげることが大事ではないでしょうか。

〇白田委員 自分はダメだと気づける子は強い子だと思います。自分のダメなところを見つけ

られる子は、いいところも見つけられる力をもっているので、その能力を伸ばすこ

とができればよいと思います。

講演会を家族で聞けると、家族に支えられていることを実感できるのではないか

と思います。

〇丸山委員 「いいことみつけ」では、たわいもないことでも「いいこと」を見つける積み重

ねが、自分の自信にも繋がっているので、これからも取り組んでいくといいと思い

ます。ダメだなと思うときに、話し方で気を付けていることは、ダメなことの会話

でも最後は「いいよね」で終わることで前向きに繋がっていくと思います。

乳幼児教室では、母親が自分がダメだと思っているとき、褒められたことで前向

きになれることが救いに繋がっていることがあるので、相手のいいことを褒めるこ

とも糸口になると感じています。

〇長瀬委員 年度替わりは、新しい取り組みのチャンスなのでこの機会を大事にしてほしい。
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○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第８、協議１５「飛騨高山ＳＤＧｓパートナーシップセンター委員の

推薦について」を事務局より説明願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております協議１５については、事務局提案のとお

り、白田委員を推薦することにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、協議１５については、引き続き、白田委員を推

薦願います。

○中野谷教育長 次にその他に入りたいと思います。

「後援名義使用について」の報告をお願いします。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

〇桑谷委員 光ミュージアムは他にも企画展を行っているが、今回後援した理由はなんですか

〇直井教育総務課長 申請に基づき後援しております。

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 その他に報告がありましたら順次報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜令和５年度入学式日程について報告＞

○中野谷教育長 それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日
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の会議を閉じ、令和４年度第１７回高山市教育委員会を閉会いたします。

午前１０時３０分閉会


